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Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές, κ.
κ. Χ. Κατσώτη, Μ. Συντυχάκη και Σ. Τάσσο, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Με  το  Π.Δ.  134/2017  (ΦΕΚ  Α'  168/6-11-2017)  «Οργανισμός  Υπουργείου  Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και  Κοινωνικής Αλληλεγγύης» αναδιοργανώθηκε η διοικητική δομή του
Σ.ΕΠ.Ε.  πανελλαδικά  λαμβάνοντας  υπόψη  την  αναβάθμιση  της  γεωγραφικής  κάλυψης  του
Σ.ΕΠ.Ε.,  την  καλύτερη  αξιοποίηση  του  προσωπικού  και  τη  μείωση  της  γραφειοκρατικής
διαδικασίας.  Έτσι,  επανακαθορίστηκε  η  οργανωτική  δομή  του  Σ.ΕΠ.Ε.  και  ο  αριθμός  των
οργανικών θέσεων κατά κατηγορία και κλάδο.

Ειδικότερα,  στην  Περιφερειακή  Ενότητα  Κυκλάδων,  συστάθηκε  και  επαναλειτουργεί
Περιφερειακή  Διεύθυνση  Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων  Αιγαίου  με  έδρα  τη  Σύρο  και
αρμοδιότητα  στο  σύνολο  των  Νήσων  του  Αιγαίου  Πελάγους.  Με  τον  νέο  σχεδιασμό,  οι
περιοχές που καλύπτονταν παλιότερα από το ΤΕΕΣ Θήρας, στο οποίο δεν υπήρχε Επιθεωρητής
Εργασίας,  έχουν  ενταχθεί  πλέον  στη  χωρική  αρμοδιότητα  του  Τμήματος  Επιθεώρησης
Εργασιακών Σχέσεων Νάξου, όπου υπηρετούν δύο (2) επιθεωρητές εργασίας και στο Τμήμα
Συντονισμού  Επιθεώρησης  Εργασιακών  Σχέσεων  Αιγαίου,  όπου  επίσης  υπηρετούν  δύο
επιθεωρητές εργασίας. Επίσης, με τον νέο Οργανισμό έχουν αυξηθεί οι θέσεις της Υπηρεσίας
Ειδικών  Επιθεωρητών  οι   αρμοδιότητες  της  οποίας  εκτείνονται  σε  όλη  την  Ελληνική
Επικράτεια και ασκούνται παράλληλα και ανεξάρτητα από τις λοιπές Υπηρεσίες του Σ.ΕΠ.Ε.

Στο  ανωτέρω  πλαίσιο,  ενδεικτικά  από  την  έναρξη  της  τουριστικής  περιόδου,  έχουν
πραγματοποιηθεί στην Σαντορίνης εκατόν πενήντα τρεις (153) έλεγχοι για παραβάσεις της
εργατικής νομοθεσίας και έχουν επιβληθεί εβδομήντα οχτώ (78) Πράξεις Επιβολής Προστίμου.

Υπενθυμίζεται  εξάλλου  ότι  και  φέτος  το  καλοκαίρι  τέθηκε  σε  εφαρμογή  το  πιλοτικό
πρόγραμμα αντιμετώπισης της αδήλωτης εργασίας στην Ελλάδα, όπου για πρώτη φορά μεικτά
κλιμάκια τεσσάρων ελεγκτικών μηχανισμών, ΣΕΠΕ, ΕΦΚΑ, Οικονομική Αστυνομία και ΣΔΟΕ,
συνεργάζονται  τόσο  σε  επίπεδο  επιτόπιων  ελέγχων  όσο  και  σε  επίπεδο  ανταλλαγής  και
διασταύρωσης δεδομένων και πληροφοριών. Η δυνατότητα των κοινών στοχευμένων ελέγχων
στο πλαίσιο της καταπολέμησης της υποδηλωμένης και αδήλωτης εργασία, δόθηκε μετά την
τροποποίηση του θεσμικού μηχανισμού διεξαγωγής των ελέγχων ( Ν. 4490/2017 Αρθρ. 9 και
Ν.4555/2018,  Άρθρο 259).  Διευκρινίζουμε δε ότι  στο πλαίσιο  του πιλοτικού προγράμματος
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ελέγχων σε επιχειρήσεις του τουριστικού κλάδου για το έτος 2017 πραγματοποιήθηκαν 1.667
έλεγχοι, επιβλήθηκαν 508 πρόστιμα συνολικού ύψους 4.187.726 ευρώ.

Περαιτέρω, σας υπενθυμίζουμε ότι με το άρθρο 36 του Ν. 4488/2017 (Α΄ 137) καθιερώθηκε η
διαδικασία  αναγγελίας  της  υπερεργασίας  και  της  νόμιμης  υπερωριακής  απασχόλησης  στο
Πληροφοριακό Σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ», το αργότερο πριν την έναρξη της πραγματοποίησής τους.
Αξίζει να σημειωθεί ότι μέχρι την ψήφιση του Ν.4488/17 δεν υπήρχε υποχρέωση δήλωσης της
υπερεργασίας (της απασχόλησης 5 ωρών επί πλέον την εβδομάδα μετά τις 40 ώρες για τις
επιχειρήσεις που εφαρμόζουν πενθήμερο σύστημα απασχόλησης και οχτώ ωρών επιπλέον την
εβδομάδα,  για  τις  επιχειρήσεις   που  εφαρμόζουν  σύστημα  εξαήμερης  απασχόλησης)
δημιουργώντας μια εκτεταμένη γκρίζα ζώνη. Με το άρθρο 12 του Ν.  Ν.4554/2018  εξάλλου
συμπληρώνεται το άρθρο 36 του Ν. 4488/2017 έτσι ώστε να υπάρχει δυνατότητα επιβολής
κυρώσεων  από  τους  Επιθεωρητές  του  ΣΕΠΕ  στην  περίπτωση  που  εργαζόμενος  βρεθεί  να
απασχολείται σε υπερεργασία χωρίς να αυτή έχει δηλωθεί.

Το Υπουργείο Εργασίας εξάλλου προχώρησε στη νομοθέτηση μιας σειράς ακόμα μέτρων με
στόχο  την  καταπολέμηση  της  υποδηλώμενης  και  αδήλωτης  εργασίας.  Ενδεικτικά
νομοθετήσαμε, την  προσωρινή διακοπή λειτουργίας  επιχείρησης σε περίπτωση παραβάσεων
της  εργατικής  νομοθεσίας  και  οριστική  διακοπή  για  σοβαρές  περιπτώσεις  παραβάσεων.
Θεσπίσαμε  κανόνες  που  προστατεύουν  τους  εργαζόμενους  από  την  ψευδή  αναγγελία  εκ
μέρους  του  εργοδότη  ότι  αποχώρησαν  οικειοθελώς  από  τη  δουλειά  τους .  Ενώ  πλέον
δίδεται η δυνατότητα στον εργαζόμενο να θεωρήσει ότι η μη καταβολή μισθού ισοδυναμεί με
απόλυση, ώστε να μπορεί να λαμβάνει αμέσως αποζημίωση και επίδομα ανεργίας. 

Β. Όσον αφορά το νομοθετικό πλαίσιο για τον κατώτατο μισθό και το κατώτατο ημερομίσθιο,
σας γνωρίζουμε τα εξής:
 Η νέα διαδικασία − μηχανισμός διαμόρφωσης νομοθετικώς καθορισμένου νόμιμου κατώτατου
μισθού  και  κατώτατου  ημερομισθίου  για  τους  εργαζόμενους  ιδιωτικού  δικαίου  όλης  της
χώρας τίθεται σε ισχύ μετά τα προγράμματα Δημοσιονομικής Προσαρμογής, δηλαδή όχι πριν
από  την  1.1.2017.  Το  ύψος  του  νομοθετημένου  κατώτατου  μισθού  και  νομοθετημένου
ημερομισθίου θα πρέπει  να καθορίζεται  λαμβάνοντας υπόψη την κατάσταση της ελληνικής
οικονομίας και τις προοπτικές της για ανάπτυξη από την άποψη της παραγωγικότητας, των
τιμών,  και  της  ανταγωνιστικότητας,  της  απασχόλησης,  του  ποσοστού  της  ανεργίας,  των
εισοδημάτων  και  μισθών.  Για  τον  ορισμό  του  νομοθετημένου  κατώτατου  μισθού  και
νομοθετημένου  κατώτατου  ημερομισθίου  διεξάγεται  διαβούλευση  μεταξύ  των  κοινωνικών
εταίρων και της Κυβέρνησης με την τεχνική και επιστημονική υποστήριξη,  εξειδικευμένων
επιστημονικών,  ερευνητικών  και  συναφών  φορέων  και  εμπειρογνωμόνων,  σε  θέματα
οικονομίας και ιδίως οικονομίας της εργασίας, κοινωνικής πολιτικής καθώς και εργασιακών
σχέσεων και τον συντονισμό από επιτροπή,  που ορίζεται  στην παράγραφο 5 του παρόντος
άρθρου. Οι κοινωνικοί εταίροι που μετέχουν στη διαβούλευση είναι:
α) εκ μέρους των εργαζομένων όλης της χώρας η Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος
(Γ.Σ.Ε.Ε.)  και  λοιπές  δευτεροβάθμιες  συνδικαλιστικές  οργανώσεις  κλαδικές  ή
ομοιοεπαγγελματικές που εκπροσωπούν εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα σε εθνικό επίπεδο
που  προτείνονται  από  τη  Γ.Σ.Ε.Ε.  και  καλούνται  από  την  Επιτροπή  Συντονισμού  της
διαβούλευσης,
β)  εκ  μέρους  των  οργανώσεων  των  εργοδοτών  ευρείας  εκπροσώπησης  εργοδοτικές
οργανώσεις, μεταξύ των οποίων, ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (Σ.Ε.Β.), η Γενική
Συνομοσπονδία  Επαγγελματιών,  Βιοτεχνών,  Εμπόρων  Ελλάδος  (Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.),  η  Εθνική
Συνομοσπονδία  Ελληνικού  Εμπορίου  (Ε.Σ.Ε.Ε.),  ο  Σύνδεσμος  Ελληνικών  Τουριστικών
Επιχειρήσεων (Σ.Ε.Τ.Ε.) και λοιπές εργοδοτικές οργανώσεις που προτείνονται από αυτούς και
καλούνται από την Επιτροπή Συντονισμού της διαβούλευσης.
Η  διαβούλευση  συντονίζεται  από  τριμελή  Επιτροπή  αποτελούμενη  από  τον  Πρόεδρο  του
Ο.ΜΕ.Δ., ως Πρόεδρο, ένα πρόσωπο κύρους ως εκπρόσωπο του Υπουργού Οικονομικών και ένα
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πρόσωπο κύρους ως εκπρόσωπο του Υπουργού Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας,
με τη γραμματειακή υποστήριξη των υπηρεσιών του Ο.ΜΕ.Δ..
Έργο της Επιτροπής Συντονισμού της διαβούλευσης είναι:
α)  η  αποστολή έγγραφης πρόσκλησης  εντός του τελευταίου δεκαημέρου του Φεβρουαρίου
κάθε έτους προς εξειδικευμένους επιστημονικούς ερευνητικούς και λοιπούς φορείς,  μεταξύ
των  οποίων  η  Τράπεζα  της  Ελλάδος,  η  Εθνική  Στατιστική  Υπηρεσία,  ο  Οργανισμός
Απασχόλησης  Εργατικού  Δυναμικού  (ΟΑΕΔ),  το  Ινστιτούτο  Εργασίας  της  Γ.Σ.Ε.Ε./ΑΔΕΔΥ
(ΙΝΕ−Γ.Σ.Ε.Ε.), το Ινστιτούτο ΙΜΕ−Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., το Ινστιτούτο Βιομηχανικών και Οικονομικών
Ερευνών  (ΙΟΒΕ),  το  Ινστιτούτο  του  ΣΕΤΕ  (ΙΝΣΕΤΕ),  το  Κέντρο  Προγραμματισμού  και
Οικονομικών  Ερευνών  (ΚΕΠΕ),  ο  Οργανισμός  Μεσολάβησης  και  Διαιτησίας  (ΟΜΕΔ),  το
Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου (ΙΝ.ΕΜ.Υ.
−  ΕΣΕΕ)  να  συντάξουν  έκθεση  προς  υποβολή  έως  την  31η  Μαρτίου  κάθε  έτους,  για  την
αξιολόγηση του ισχύοντος νομοθετημένου κατώτατου μισθού και ημερομισθίου με εκτιμήσεις
για  την  προσαρμογή  τους  στις  επίκαιρες  οικονομικές  συνθήκες  λαμβάνοντας  υπόψη  τα
οριζόμενα στην παράγραφο 3 του παρόντος,
β) ο σχηματισμός φακέλου με τις ανωτέρω εκθέσεις των εξειδικευμένων επιστημονικών και
ερευνητικών  φορέων  και  των  παραγόντων  διαφοροποίησης  του  κατωτάτου  μισθού  και
ημερομισθίου  και  αποστολή  αυτού  προς  τους  εκπροσώπους  των  κοινωνικών  εταίρων  της
παραγράφου 4 του παρόντος, για την έκφραση της γνώμης τους, με υποβολή υπομνήματος και
της κατά την κρίση τους τεκμηρίωσης για την αναπροσαρμογή του ισχύοντος νομοθετημένου
κατώτατου μισθού και ημερομισθίου,
γ)  η  διαβίβαση  του  υπομνήματος  και  της  τεκμηρίωσης  κάθε  διαβουλευόμενου  προς  τους
λοιπούς  εκπροσώπους  των  κοινωνικών  εταίρων  της  παραγράφου  4  του  παρόντος,  με
πρόσκληση για προφορική διαβούλευση, το αργότερο μέχρι τη 15η Απριλίου κάθε έτους σε
σχέση  με  την  τυχόν  αναπροσαρμογή  του  εκάστοτε  ισχύοντος  νομοθετημένου  κατώτατου
μισθού και ημερομισθίου,
δ)  η  διαβίβαση  όλων  των  υπομνημάτων  και  της  τεκμηρίωσης  των  διαβουλευομένων  της
παραγράφου  4  του  παρόντος,  καθώς  και  η  έκθεση  των  εξειδικευμένων  επιστημονικών,
ερευνητικών φορέων υπό του α΄ ανωτέρω εδαφίου, το αργότερο μέχρι την 30ή Απριλίου κάθε
έτους,  στο Κέντρο Προγραμματισμού και  Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ),  προς σύνταξη από
αυτό του Σχεδίου Πορίσματος Διαβούλευσης, σε συνεργασία με επιτροπή αποτελούμενη από
πέντε (5) ανεξάρτητους εμπειρογνώμονες σε θέματα οικονομίας και κυρίως οικονομίας της
εργασίας, κοινωνικής πολιτικής καθώς και εργασιακών σχέσεων, που ορίζονται δύο (2) από
αυτούς από τον Υπουργό Εργασίας,  Κοινωνικής Ασφάλισης  και  Πρόνοιας,  δύο (2)  από τον
Υπουργό Οικονομικών και ένας (1) από τον Υπουργό Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, με
κοινή  απόφασή  τους.  Ο  ορισμός  τους  έχει  διάρκεια  τρία  (3)  έτη.  Το  Σχέδιο  Πορίσματος
Διαβούλευσης  σχετικά  με  τις  δυνατότητες  προσαρμογής  του  νομοθετημένου  κατώτατου
μισθού  και  νομοθετημένου  ημερομισθίου  θα  πρέπει  να  περιέχει  ιδίως  τη  συστηματική
καταγραφή των προτάσεων των διαβουλευομένων κοινωνικών εταίρων, τα σημεία συμφωνίας
τους, τεκμηρίωση ως προς την κατάσταση της ελληνικής οικονομίας και της αγοράς εργασίας
και  τους  παράγοντες  που  επιδρούν  στον  καθορισμό  του  προτεινόμενου  νομοθετημένου
κατωτάτου μισθού και ημερομισθίου. Η γνώμη που θα διατυπώνεται στο Σχέδιο Πορίσματος
Διαβούλευσης,  μπορεί  να  αποκλίνει  ή/και  να  διαφοροποιείται  από  τις  εκθέσεις  που
υποβάλλονται από τους λοιπούς φορείς του εδαφίου αα) της παρούσας παραγράφου, 
ε) το Σχέδιο του Πορίσματος Διαβούλευσης ολοκληρώνεται το αργότερο μέχρι την 31η Μαΐου
κάθε έτους και  διαβιβάζεται  αμελλητί  στην  Επιτροπή  Συντονισμού της  διαβούλευσης,  που
ορίζεται ανωτέρω στην παράγραφο 5α του παρόντος, προς διαπίστωση της ολοκλήρωσης της
διαδικασίας, και 
στ) το Σχέδιο του Πορίσματος Διαβούλευσης υποβάλλεται στον Υπουργό Οικονομικών και τον
Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.
6. Το Σχέδιο του Πορίσματος Διαβούλευσης καθώς και όλες οι εκθέσεις, τα υπομνήματα και
κάθε άλλο σχετικό έγγραφο τεκμηρίωσης που αφορά την ανωτέρω διαδικασία δημοσιεύεται
στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας.
7.  α.  Εντός  του  τελευταίου  δεκαπενθημέρου  του  μηνός  Ιουνίου  κάθε  έτους  ο  Υπουργός
Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Πρόνοιας  εισηγείται  στο  Υπουργικό  Συμβούλιο,  τον
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κατώτατο μισθό υπαλλήλων και το κατώτατο ημερομίσθιο των εργατοτεχνιτών, λαμβάνοντας
υπόψη το Πόρισμα Διαβούλευσης, όπως αυτό υποβλήθηκε και συντάχθηκε κατά την ανωτέρω
διαδικασία.
β. Ο Υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας εκδίδει απόφαση καθορισμού
του  κατωτάτου  μισθού  για  τους  υπαλλήλους  και  του  κατώτατου  ημερομισθίου  για  τους
εργατοτεχνίτες, μετά από τη σύμφωνη γνώμη του Υπουργικού Συμβουλίου.

«8. Ειδικά για την εκκίνηση της διαδικασίας του παρόντος άρθρου κατά το έτος 2018, οι
προθεσμίες της παραγράφου 5 και της περίπτωσης α’ της παραγράφου 7 καθορίζονται ως
εξής:
α) Η αποστολή έγγραφης πρόσκλησης από την Επιτροπή Συντονισμού της διαβούλευσης, κατά
την  υποπερίπτωση  αα ’  της  περίπτωσης  β’  της  παραγράφου  5,  λαμβάνει  χώρα εντός του
τελευταίου δεκαημέρου του μηνός Σεπτεμβρίου του 2018.
β)  Η  σύνταξη  και  υποβολή  της  έκθεσης  της  υποπερίπτωσης  αα’  της  περίπτωσης  β’  της
παραγράφου 5, λαμβάνει χώρα το αργότερο έως την 31η Οκτωβρίου του 2018.
γ)  Η  διαβίβαση  του  υπομνήματος  και  της  τεκμηρίωσης  κάθε  διαβουλευόμενου  από  την
Επιτροπή Συντονισμού της διαβούλευσης προς τους λοιπούς εκπροσώπους των κοινωνικών
εταίρων,  με  πρόσκληση  για  προφορική  διαβούλευση,  κατά  την  υποπερίπτωση  γγ’  της
περίπτωσης β’ της παραγράφου 5, λαμβάνει χώρα το αργότερο έως την 15η Νοεμβρίου του
2018.
δ) Η διαβίβαση όλων των υπομνημάτων και της τεκμηρίωσης των διαβουλευομένων, καθώς
και  της  έκθεσης  των  εξειδικευμένων  επιστημονικών,  ερευνητικών  φορέων  στο  Κέντρο
Προγραμματισμού  και  Οικονομικών  Ερευνών  (ΚΕΠΕ)  προς  σύνταξη  Σχεδίου  Πορίσματος
Διαβούλευσης, κατά την υποπερίπτωση δδ΄ της περίπτωσης β’ της παραγράφου 5, λαμβάνει
χώρα το αργότερο έως την 30ή Νοεμβρίου του 2018.
ε) Το Σχέδιο του Πορίσματος Διαβούλευσης ολοκληρώνεται, κατά την υποπερίπτωση εε’ της
περίπτωσης β’ της παραγράφου 5, το αργότερο έως την 31η Δεκεμβρίου του 2018.
στ)  Η  εισήγηση,  από  τον  Υπουργό  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  Κοινωνικής
Αλληλεγγύης στο Υπουργικό Συμβούλιο, του κατώτατου μισθού υπαλλήλων και του κατώτατου
ημερομισθίου των εργατοτεχνιτών, κατά την περίπτωση α’ της παραγράφου 7, λαμβάνει χώρα
εντός του τελευταίου δεκαπενθημέρου του μηνός Ιανουαρίου του 2019.
ζ)  Κατά  τα  λοιπά,  εφαρμόζονται  οι  προβλέψεις  των  παραγράφων  1  έως  7  του  παρόντος
άρθρου.»

Επισημαίνουμε  ότι  η  παραγράφου  8,  η  οποία  ψηφίστηκε  αμέσως  μετά  την  έξοδο  από  το
πρόγραμμα δημοσιονομικής προσαρμογής, επιταχύνει τις διαδικασίες αύξησης του κατώτατου
μισθού. Η αύξηση του κατώτατου μισθού και η κατάργηση του υποκατώτατου για τους νέους
θα πραγματοποιηθεί εντός του 2ου δεκαπενθήμερου του 2019. 

Υπενθυμίζουμε έξαλλου ότι η Υπουργός Εργασίας, υπέγραψε στις 17/09/2018 απόφαση για την
επέκταση της κλαδικής ΣΣΕ των εργαζομένων στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις της χώρας. Η
συγκεκριμένη σύμβαση καλύπτει συνολικά περίπου 114.000 ξενοδοχοϋπάλληλους και αποτελεί
τη μεγαλύτερη εν ισχύ κλαδική συλλογική σύμβαση εργασίας. Η συγκεκριμένη ΣΣΕ προβλέπει
αύξηση των βασικών μισθών του 2016 κατά 1,5%, ώστε να διαμορφωθούν από 780 έως 850
ευρώ για φέτος και άλλη μια αύξηση 1,5% για το 2019, οπότε οι μισθοί κλιμακώνονται από
792  έως  863  ευρώ.  Εκτός  από  το  μισθολογικό,  η  σύμβαση  ρυθμίζει  και  την  υπερεργασία
(πρόσθετη  αμοιβή  στα  ρεπό  κ.λπ.).  Η  επέκταση  της  κλαδικής  σύμβασης  στο  σύνολο  του
κλάδου,  σε  συνδυασμό  με  την  αρχή  της  ευνοϊκότερης  σύμβασης  σε  περίπτωση  συρροής
συμβάσεων, αναμένεται να επιφέρει αυξήσεις σε περίπου 50.000 ξενοδοχοϋπαλλήλους.

2.Τέλος, σημειώνεται ότι, το εν λόγω σωματείο δεν έχει υποβάλει στο Τμήμα Συμφιλίωσης της
αρμόδιας Διεύθυνσης του Υπουργείου μας αίτημα διεξαγωγής της προβλεπόμενης στο άρ. 3Α
του Ν. 3996/2011 (όπως ισχύει) «συμφιλιωτικής διαδικασίας», για την επίλυση θεμάτων τα
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οποία προκαλούν διένεξη ή διαφωνία μεταξύ εργοδότη/εργοδοτών/οργάνωσης εργοδοτών και
των εργαζομένων με αφορμή τη σχέση εργασίας και η οποία δύναται να διεξαχθεί είτε ενώπιον
των υπηρεσιών του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας, εάν πρόκειται για διαφορά τοπικού ή
περιφερειακού επιπέδου, είτε ενώπιον της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου εάν πρόκειται
για διαφορά εθνικού επιπέδου.

                                                                        
                                                                       Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                      

 

                                                    ΕΥΤΥΧΙΑ ΑΧΤΣΙΟΓΛΟΥ
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